

EXPUNERE DE MOTIVE

Prezenta propunere legislativă are ca scop crearea cadrului legal pentru îndeplinirea obiectivului de creștere a cantității de deșeuri colectate selectiv la nivel național, educarea și informarea angajaților din instituțiile publice pentru implementarea sistemelor de colectare selectivă a deșeurilor, precum și reducerea cantității de deșeuri reciclabile care ajung în prezent la groapa de gunoi. Proiectul amendează cadrul legislativ actual, impunând obligații clare în sarcina autorităților statului de a implementa sisteme de colectare selectivă în sediile instituțiilor publice.

În prezent, autorităților locale le revine obligația legală de a organiza sisteme de colectare selectivă în zonele pe care le administrează. Realitatea din teren arată însă că, în majoritatea cazurilor, sistemul de colectare selectivă a deșeurilor nu a fost implementat încă sau funcționează deficitar. Pentru a veni în sprijinul obiectivului de creștere a cantității de deșeuri colectate selectiv, s-a elaborat prezenta propunere legislativă care stabilește în sarcina instituțiilor publice obligativitatea organizării și operaționalizării sistemului de colectare selectivă a deșeurilor de hârtie, carton, metal, plastic și sticlă generate ca urmare a desfășurării propriilor activități, modalități și condiții de implementare, termene imperative de organizare și implementare, modul de stabilire a persoanelor responsabile funcționarea sistemului, posibilitatea de delegare a responsabilităților aplicării acestuia.

Totodată, prin proiect se reglementează o serie de contravenții pentru nerespectarea obligațiilor instituite de lege în ceea ce privește organizarea și implementarea sistemului de colectare selectivă a deșeurilor generate în

instituțiile publice, precum și pentru nerespectarea obligațiilor ce le revin operatorilor abilitați în vederea asigurării preluării selective a deșeurilor generate la nivelul acestor instituții.

Propunerea legislativă vine și în sprijinul aplicării în România a Directivei 2008/98/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 19 noiembrie 2008 privind deșeurile și de abrogare a anumitor directive, așa –numita Directivă – cadru privind deșeurile, care prevede reducerea la minimum a efectelor negative create de generarea și gestionarea deșeurilor asupra sănătății populației și a mediului. Această directivă prevede că Statele Membre vor organiza sisteme de colectare separată cel puțin pentru hârtie, metal, plastic și sticlă până în 2015. Se impun ținte de pregătire pentru reutilizare și reciclare a deșeurilor de minimum 50% din masa totală pentru deșeurile menajere și asimilabile până în 2020. Prevederile noii directive urmează să fie transpuse în legislația românească până la data de 12.12.2010.

Pentru prima dată, Palatul Parlamentului a demarat un program - pilot de colectare selectivă a deșeurilor, însă acest program este implementat și funcționează exclusiv în spațiile folosite de Camera Deputaților. Acesta a fost realizat la inițiativa Comisiei de administrație publică, amenajarea teritoriului și echilibru ecologic din Camera Deputaților, în parteneriat cu organizația non-guvernamentală „Salvați Dunărea și Delta”. Sistemul nu este aplicat în spațiile folosite de Senat sau de celelalte 16 instituții din clădirea Palatul Parlamentului.

Având în vedere cele expuse anterior, supun spre dezbateră și adoptare Parlamentului prezenta propunere legislativă.

INIȚIATOR:

Sulfina BARBU – Deputat PD-L

